



## FBI被指“搞双标” 调查特朗普和希拉里双重标准

达勒姆在最终调查报告还表示：“在调查特朗普和希拉里时，FBI显然是使用了双重标准，仅仅依据一些模棱两可、未经分析、未经证实的情报，FBI就在选战期间开启相关调查，开启调查的速度及方式同同类案件的通常运作方式有极其明显的区别。”

达勒姆还对民主党人希拉里的相关调查作为FBI采取双重标准的例子。调查发现，对特朗普的调查处理与FBI在处理与特朗普的竞选对手、前国务卿希拉里有关事项时采取的谨慎态度有所不同。其中一个例子是，FBI和司法部限制对克林顿基金会的调查，以便在选举前的几个月里几乎没有调查活动可以进行。即便希拉里案件已经促使中央情报局局长在收到情报内容后几天内向总统、副总统、司法部长、联邦调查局局长和其他政府高级官员进行了通报，但FBI仍未采取行动。

达勒姆表示，FBI对特朗普采用了截然不同的处理方式，根据未经证实的消息对特朗普团队开展调查，但当FBI从“值得信赖的外国信源”处得知希拉里团队计划炒作“通俄门”诋毁特朗普时，FBI从未展开任何类型的调查、发布任何任务、雇用任何分析人员或出具任何与该信息有关的分析报告。

今年2月，美媒报道称，达勒姆向法院提交文件，指希拉里2016年与特朗普竞选总统宝座时，雇佣一家科技公司渗透进特朗普大厦和特朗普住所的网络，甚至在2017年特朗普当选之后还渗透白宫的计算机服务器，试图让政府部门以为他勾结俄罗斯。

达勒姆逮捕了希拉里竞选阵营的律师萨斯曼，指控他在知情情况下对FBI撒谎。萨斯曼于2016年9月向FBI律师提供了据称是特朗普阵营与俄罗斯银行“勾结”的情报，但FBI最终没有发现特朗普阵营与俄罗斯政府勾结的证据。萨斯曼当时宣称自己并非为任何客户工作，但背景调查发现他多次就有关工作向希拉里竞选团队索取费用。

## 特朗普称美国公众被骗了 这在司法方面绝对是场灾难

对于“通俄门”调查，特朗普一直坚称联邦调查局以及穆勒展开的调查工作是出于政治动机的“猎巫行动”。如今，历经四年的“通俄门”最终调查报告出炉，还了特朗普清白。

特朗普就达勒姆的调查报告回应表示，美国公众被骗了，前FBI局长科米和民主党人必须对“通俄门”事件付出沉重代价。“经过广泛调查，特别检察官达勒姆得出结论，FBI根本就不应该启动‘通俄门’调查！换句话说，美国公众被骗了！”特朗普说，“FBI的‘通俄门’调查完全是一种耻辱，公众对这份报告内容的愤怒达到了我以前从未见过的程度。这份报告花了很长时间，因为达勒姆是一位非常仔细的调查员。结果是明确的，在司法方面绝对是场灾难。”

美国众议院司法委员会主席乔丹在推特上说：“我们已经联系司法部，要求特别检察官达勒姆5月25日作证。”

在达勒姆的最终调查报告发布后不久，FBI在5月15日也发布了声明，承认他们2016年就“通俄门”展开调查存在问题。FBI表示，达勒姆报告的调查结果是准确的，FBI已采取许多措施确保类似情况不再发生。据《华商报》

# 美历时四年 公布“通俄门”最终报告： 特朗普被冤枉

## FBI没实际证据就调查 对待特朗普和希拉里时搞“双标”

在美国，政治人物与“门”沾边都没有好结果：前总统尼克松身陷“水门”事件黯然辞职；前总统克林顿因“拉链门”婚外情差点被弹劾；前国务卿希拉里因“电邮门”阻挡了她通往白宫的路，但特朗普却能从“通俄门”脱身……5月15日，经过历时四年的调查，美国特别检察官达勒姆提交了长达300页的“通俄门”最终调查报告，为“通俄门”闹剧画上句号，还了特朗普清白。

### 历时四年调查 公开300页最终调查报告

在2016年美国大选期间，奥巴马政府情报部门指控俄罗斯黑客入侵民主党全国委员会的计算机系统，将窃得的文件泄露给维基解密，并称其目的是为了帮助当时的共和党候选人特朗普当选。而在特朗普击败希拉里当选总统后，民主党阵营持续攻击俄罗斯试图影响美国总统大选，并影射特朗普或与俄罗斯共谋，这也被称为“通俄门”。

当时有媒体披露，特朗普的儿子和女婿等人曾和俄罗斯在美国的中间人接触，随后特朗普阵营一名负责外交事务的顾问也被曝涉嫌与俄方有来往。随后，美国联邦调查局(FBI)对特朗普“通俄门”开展被称为“火力飓风”的调查行动。

2017年5月，时任美国总统的特朗普一气之下开除了FBI局长科米，引发“通俄门”事件发酵。外界猜测这与科米开始调查特朗普的“通俄门”有关，所以特朗普先下手为强。特朗普因开除FBI局长而四面受敌，在压力下批准司法部委任前FBI局长穆勒为特别检察官，接手“通俄门”调查，调查俄罗斯对2016年美国总统选举的干预和特朗普是否妨碍司法公正。

2019年3月，穆勒完成了“通俄门”调查，向司法部长巴尔提交了调查报告。报告的最大价值在于它的结论：没有发现2016年美国总统大选特朗普竞选团队有通俄行为，对特朗普暗通俄罗斯干涉美国大选的指控不成立，特朗普也未妨碍

司法公正。“通俄门”调查结果让特朗普及亲信松了口气，民主党人却坐不住了，开始质疑穆勒的“通俄门”调查结果。

2019年5月，美国时任司法部长巴尔只能再次指派特别检察官达勒姆接手“通俄门”调查，对“通俄门”源头进行反向调查以及FBI在调查“通俄门”过程中是否有疏失。

今年5月15日，经过历时四年调查，特别检察官达勒姆提交了长达300页的“通俄门”最终调查报告，报告显示，FBI不该对特朗普所谓“通俄门”展开调查；对特朗普的调查带有倾向性；对外国来源获得的情报严重缺乏严谨性。FBI对特朗普和希拉里采用了“双标”

处理方式。情报表明，希拉里竞选团队计划通过“通俄门”抹黑特朗普，目的是转移人们对民主党籍候选人希拉里“电邮门”丑闻的注意力。

达勒姆在报告中表示：“FBI没有核实情报，就根据来自澳大利亚的未经审查的情报，匆忙展开了对特朗普竞选团队的初步调查。FBI仓促展开调查，并以拙劣证据作为调查的前提，这与该部门在2016年处理其他政治敏感调查的方式背道而驰。其他敏感案件包括对克林顿基金会的调查，该基金会的调查工作在2016年选举日之前几乎被叫停。客观事实表明，FBI对‘火力飓风’调查重要部分的处理存在严重缺陷。”

最终调查报告指责FBI和司法部没有遵循自己的标准行事并允许调查持续进行，包括根据《外国情报监视法》在没有依据情况下监视一名美国公民。

达勒姆在法庭上表示，他向斯蒂尔编造了特朗普“通俄”的情节，其中都是道听途说的传言、被夸大的事实，甚至是生编硬造的谣言。

### 雇用英国前特工查通俄黑料 FBI未核实情报就调查特朗普

达勒姆在最终调查报告中对FBI就2016年特朗普竞选团队的所谓“通俄门”指控所展开的调查工作进行了严厉批评，称相关调查是在证据不足及谬误百出的情况下开始进行的。

达勒姆在其长达300页的调查报告中指出：“无论是刑事调查机构，还是美国情报机构，似乎都没有确凿证据显示特朗普团队同俄

方之间存在任何秘密协定。FBI没有确凿情报，就在2016年对时任共和党总统参选人特朗普展开调查。”

2016年7月，FBI启动对特朗普总统竞选团队的一项名为“火力飓风”的调查，旨在调查俄罗斯干预美国大选的指控。FBI启动“火力飓风”调查的部分原因是基于前英国特工斯蒂尔、斯蒂尔当时已经离开英

国军情六处，但他曾在俄罗斯从事多年情报。他完成了对特朗普的“情报搜集”工作并整理出一份35页的备忘录。按照他的说法，这里面包含特朗普通俄证据，这35页的备忘录也被称为“斯蒂尔档案”。而达勒姆调查发现，给斯蒂尔提供这些“黑料”的是居住在美国的俄罗斯政治分析师丹琴科，他后来因涉嫌对FBI撒